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PREDGOVOR 

Nastava iz prirodnih nauka tek je onda potpuna i na visini, 
ako se uz teoretska objašnjenja izvode i praktični radovi. Praktični 
radovi pridonose objašnjenju i učvršćenju znanja, koje je stečeno 
teoretski. Oni su gdjekad osnova iz koje se izvode teoretski zaključci, 
a gdjekad potvrda datih teorija. Zato praktični radovi 
i imaju veliku metodsku v r i j e dn o s t. To u punoj 
mjeri vrijedi i za nastavu fiziologije biljaka. Tek uz pomoć prak-
tičnih vježbi može se u potpunosti shvatiti život biljke, zavisnost 
biljke od čitavog kompleksa različitih faktora i vidjeti, u kolikoj 
mjeri može čovjek utjecati na njen život i mijenjati ga prema 
svojim potrebama. U vezi s tim vježbe iz fiziologije 
biljaka su i od velikog praktičnog značenja, 
jer otvaraju put za potpunije iskorišćavanje biljaka i time služe 
izgradnji boljeg života čovjeka. 

»Praktikum iz fiziologije biljaka« pisan je u prvom redu 
s namjerom, da pruži pomoć nastavnicima srednjih škola u njihovu 
stručnom usavršavanju i u praktičnom izvođenju nastave iz bota-
nike. U vezi s tim ciljem neke vježbe su pogodne kao demonstracije 
za izvođenje na samome satu, druge kao laboratorijski radovi, a 
izvjesne vježbe rnogu se raditi u kružocima u laboratoriju ili kao 
ljetni radovi u vrtu. 

Knjiga će isto tako poslužiti i studentima svih fakulteta i 
viših škola, na kojima se predaje botanika, pri savlađivanju mate-
rije iz fiziologije biljaka, a napose pri ovladavanju metodama, koje 
će im kasnije u nastavničkoj službi uvelike olakšati rad. Osim 
toga mnoge vježbe iz praktikuma mogu biti primijenjene u »labo-
ratorijumu za ishranu bilja«, tako na pr. vježbe, koje se odnose 
na postavljanje pokusa s vodenim kulturama, vježbe za određivanje 
postotka vode i pepela, vježbe o ustanovljenju dobitka materije, 
mnoge vježbe iz odjeljaka »Rastenje i razvitak biljke« i »Razmno-
žavanje biljke« i t. d. 

Knjiga može imati i širu praktičnu primjenu i poslužiti sva-
kome tko želi da malo bolje upozna život biljke i ovlada meto-
dama, kojima će moći djelovati na nju. 

Materija, koja je tretirana u vježbama, povezana je kratkim 
objašnjenjima tako, da to nije suhoparan praktikum, gdje bi samo 
izvjesnim redom bile svrstane vježbe iz fiziologije biljaka, nego 
izabrane vježbe s objašnjenjima daju zaokružen prikaz života 
biljke. 
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